
АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ І
ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ

На сторінці блогу Міжнародного центру академічної доброчесності
опублікована стаття Альфонсо Беніто «Академічна доброчесність і
використання штучного інтелекту».

У ній автор наголошує, що останнім часом, завдяки революції, викликаною

досягненнями в галузі штучного інтелекту, спостерігається підвищення
популярності серед студентів використання та зловживання інструментами
на основі ШІ. Зловживання, іноді свідоме, а іноді несвідоме, тому що це
інструмент, яким студент користується на свій розсуд. Розмовляючи зі
студентами, Альфонсо звернув увагу, що вони ставлять моральність вчинку
в залежність від того, маніпулюють вони інструментом чи ні, а не стільки від
інтелектуальної власності, яку вони створюють. Очевидно, що штучний
інтелект є інструментом, і як такий він не має моралі, совісті, свободи та
добровільності своїх дій. Тому моральність дій, які виконуються за
допомогою ШІ, залежить від того, як використовується цей інструмент.
Тобто не все, що студенти чи викладачі роблять за допомогою ШІ, пов’язане



з академічною нечесністю. Однак, якщо те, що було практично повністю
згенероване згаданим інтелектом, представляється як власне, виникає
ситуація нечесності. Є інструменти, які допомагають шукати бібліографію,
як-от Research Rabbit , або перекладати тексти, як-от СhatGPT. Автор
вважає, що такі інструменти штучного інтелекту, які допомагають шукати
інформацію, дозволяють краще зрозуміти текст або дають загальний огляд
того, що потрібно вивчити чи написати, можна використовувати без будь-
яких проблем. Однак, навіть якщо інструмент створює відповіді на есе за
проханням, цей текст чи відповіді не є авторським. І, отже, застосовуючи
цінність чесності, ключову до академічної доброчесності, на думку
Міжнародного центру академічної доброчесності, не буде чесним, якщо
приписувати її авторство. Коли це відбувається серед людей, студенти ясно
бачать нечесність. Якщо студент просить когось зробити за нього роботу,
для нього ясно, що він її не зробив. З іншого боку, коли він робить це за
допомогою якогось інструменту, студент відчуває, що зробив це сам. І саме
тут він не робить різниці в тому, що те, що він презентує, насправді не є
його авторством і в будь-якому разі має бути правильно вказано як
авторство ШІ. На думку автора: «Ми не повинні бути проти штучного
інтелекту, а радше вчити наших студентів повною мірою використовувати
інструменти ШІ, які можуть сприяти їхньому навчанню».
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